
ο τελευταίο διάστημα παρατηρούμε από το κυβερνών κόμμα στροφή προς την 
ακροδεξιά ρητορική. Θέλοντας από τη μια να ικανοποιήσει την εθνικιστική πτέρυγα 
εντός του κόμματος. Την ίδια ώρα πατά και σε δεύτερη βάρκα, προσπαθώντας 
να ικανοποιήσει και τη λεγόμενη φιλελεύθερη πτέρυγα. 

Από τη μια έχουμε τη λύση διζωνικής δικοινοτικής ομοσπονδίας από τον πρόεδρο του ΔΗΣΥ 
κι από την άλλη «δανεικές ψήφους» από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας. Προσπαθώντας να 
συσπειρώσει τους ακροδεξιούς ψηφοφόρους του, το ΔΗΣΥ μπήκε στη λογική των ακραίων 
τοποθετήσεων, των κτυπημάτων κάτω από τη μέση και σε έναν φαύλο κύκλο διπολικού 
χαρακτήρα, τον οποίο χαρακτηρίζει η αστάθεια, ο ρατσισμός και ο εθνικισμός.

Βλέποντας να διοχετεύονται ψήφοι προς το νεοναζιστικό κόμμα της Κύπρου, το οποίο 
άφησαν να εκκολαφτεί τώρα γύρισαν το λόγο τους σε ένα χαμηλό πολιτικό επίπεδο, 
κάνοντας λόγο για «δανεικές ψήφους» των Τουρκοκυπρίων στο ΑΚΕΛ, επιθέσεις προς τον 
τουρκοκύπριο υποψήφιο του ΑΚΕΛ και προσπαθούν να βρουν καταφύγιο στη λέξη Μαρί 
για να δικαιολογήσουν τα αδικαιολόγητα, 
την κατάντια τους και όλους τους λάθος 
χειρισμούς που έκαναν φέρνοντας το λαό 
στα άκρα.

Σ’ αυτές τις εκλογές το μόνο κόμμα που οι 
θέσεις του συνάδουν με τις πράξεις του 
με ένα άρτια στελεχωμένο ψηφοδέλτιο, 
είναι το ΑΚΕΛ. Το ΑΚΕΛ βάζει την Κύπρο 
πάνω από όλα, με τις θέσεις του για μια 
λεύτερη κι επανενωμένη Κύπρο, καθαρές 
θέσεις υπέρ των εργαζομένων και εναντίον 
του φασισμού. Είναι το μόνο κόμμα με 
προοδευτικές απόψεις και κρυστάλλινες 
θέσεις που δεν δίνουν άλλοθι στο 
νεοφασισμό. Σ’ αυτές τις εκλογές δίνουμε 
απάντηση, τόσο στην κυβέρνηση, όσο και 
στην άνοδο του φασισμού, στηρίζοντας 
ΑΚΕΛ.

Τ



2

κόμα ένα καλοκαίρι, πιστοί στο 
ραντεβού μας, είμαστε έτοιμοι να 
υποδεχτούμε νέους ηλικίας από 9 
μέχρι 17 ετών, στα Περβόλια της 
Λάρνακας, στον κατασκηνωτικό 

χώρο της ΕΔΟΝ. Είμαστε έτοιμοι για 
να προσφέρουμε ένα ακόμα αξέχαστο 
καλοκαίρι στους επισκέπτες μας.

Οι κατασκηνώσεις δίνουν τη δυνατότητα στα παιδιά να ψυχαγωγηθούν, 
να διασκεδάσουν και να δημιουργήσουν μέσα από την επιμόρφωση 
και το ομαδικό παιχνίδι. Ψυχαγωγικές δραστηριότητες, όπως παιχνίδια 
γνωριμίας, εξορμήσεις στη θάλασσα, τουρνουά κ.α. Μέσα από ομαδικές 
δραστηριότητες να μάθουν να σέβονται κάθε συνάνθρωπο τους 
ανεξαρτήτως εθνικότητας, γλώσσας ή θρησκείας. Να αποκτήσουν το 
αίσθημα της ευθύνης και της συλλογικότητας. 

Καλούμε όλα τα παιδιά δημοτικού και γυμνασίου, να περάσουν ένα 
αξέχαστο καλοκαίρι ξεγνοιασιάς, ψυχαγωγίας και επιμόρφωσης.

Οι μαθητές των Λυκείων και των Τεχνικών Σχολών έχουν τη δυνατότητα 
να αξιοποιήσουν δημιουργικά και παραγωγικά τον ελεύθερο τους 
χρόνο, να έρθουν σε επαφή με πολύμορφες πολιτιστικές και αθλητικές 
δραστηριότητες. Μέσα από τις μορφωτικές δραστηριότητες, έχουν 
τη δυνατότητα να έρθουν σε επαφή με την ιστορία της 
Οργάνωσης, την ιστορία και τους αγώνες του 
κυπριακού λαού, αλλά και τους 
αγώνες των λαών του 
κόσμου.
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ο πρωτόγνωρο έγκλημα δολοφονίας 
πέντε εξαφανισμένων γυναικών και 
δύο παιδιών, που συγκλονίζει εδώ και 
ένα μήνα τη χώρα μας, δυστυχώς δεν 

αποδεικνύει ως μοναδικό ένοχο το δολοφόνο, 
αλλά παράλληλα το κράτος και την ίδια την 
αστυνομία. 

Η βάση του όλου εγκλήματος είναι εξ αρχής ο 
θεσμικός ρατσισμός και η εγκληματική αμέλεια που 
επέδειξαν τα σώματα της αστυνομίας να ψάξουν 
όλες αυτές τις γυναίκες που αγνοείτο η τύχη τους σε 
διάστημα τριών ολόκληρων χρόνων, στηριζόμενοι 
στο επιχείρημα ότι «εν ξένες και φεύγουν από 
τα κατεχόμενα». Μάλιστα, τη στιγμή που πολίτες 
υπέδειξαν σε αρκετές περιπτώσεις από την πρώτη 
στιγμή ότι οι γυναίκες και τα παιδιά δεν είχαν σκοπό 
να φύγουν από τη χώρα ή έστω να μεταβούν 
με παράνομο τρόπο στα κατεχόμενα. Αυτό το 
θεσμικό ρατσισμό και τον εθνικό ναρκισσισμό 
τους, ήρθε να επιβεβαιώσει με το χειρότερο 
τρόπο ο ίδιος Πρόεδρος Αναστασιάδης, ο οποίος 
απολογούμενος στις οικογένειες των θυμάτων, 
είπε το αμίμητο «συγγνώμη παρόλο που είναι 
αλλοδαπές». 

Καθώς συντελείται όλο αυτό, με τις συστημικές ανεπάρκειες να 
αποδεικνύονται ικανές να χάσουμε επτά ανθρώπους που στην 
πραγματικότητα το κράτος δεν προστάτεψε, γιατί ήταν ξένες και γυναίκες, 
ο υπουργός Δικαιοσύνης δεν αναλαμβάνει ευθύνη και μόνο μετά από 
σχεδόν 20 ημέρες παραιτείται δήθεν για λόγους ευθιξίας. Ενώ ο ίδιος ο 
αρχηγός παύεται  χωρίς ουσιαστικά να αναλάβει καµιά ευθύνη, αλλά 
έφυγε πυροβολώντας το πολιτικοκοµµατικό σύστηµα, κατηγορώντας το, 
για τις αγκυλώσεις στην Αστυνοµία. Πράγματα που ο ίδιος έλεγε ότι θα 
πολεμήσει καθώς αναλάμβανε καθήκοντα. 

Είναι όμως εύλογα τα ερωτήματα: Γιατί ο κ. Ιωνάς άργησε τόσο στο να 
παραιτηθεί για λόγους ευθιξίας; Μήπως η κατακραυγή του κόσμου και σε 
σχέση ότι το κόμμα του ήδη βρίσκεται σε δύσκολη θέση λίγες μέρες πριν τις 
εκλογές τον ανάγκασαν να παραιτηθούν; Ο Πρόεδρος δεν αντιλαμβάνεται 
το βάρος των ευθυνών για ότι συμβαίνει και δηλώνει ότι «αποδέχθηκε με 
λύπη την παραίτηση Ιωνά»; Γιατί ο αρχηγός παύθηκε, ενώ ουσιαστικά θα 
έπρεπε να παραιτηθεί;

Αυτή η τραγική υπόθεση που δυστυχώς δεν έχει τελειώσει ακόμη, 
παρουσιάζει την τραγική κατάσταση των κυβερνώντων όχι μόνο στο να 
πατάξουν το έγκλημα που υπάρχει στη χώρα αλλά στο να κυβερνήσουν 
πραγματικά τη χώρα για τα συμφέροντα όλων, ανεξάρτητα αν είσαι 
κύπριος ή μη, γυναίκα ή άνδρας, πλούσιος ή φτωχός. Η προστασία όλων 
είναι μέγιστη προτεραιότητα των κρατών κοινωνικού χαρακτήρα που 
στοχεύουν στην ευημερία των πολλών και όχι των εκλεκτών.

Τ



ο τελευταίο διάστημα ακούμε όλο και πιο συχνά για 
την ένταση της τουρκικής προκλητικότητας και την 
παραβίαση της ΑΟΖ της Κυπριακής Δημοκρατίας. 
Δεν είναι βέβαια νέο φαινόμενο η Τουρκία να 
αμφισβητεί τα κυριαρχικά δικαιώματα της Κύπρου 

στην Αποκλειστική Οικονομική της Ζώνη. Το νέο στοιχείο 
στην τελευταία προσπάθεια, είναι πως η Τουρκία έστειλε 
στις θάλασσες της Κύπρου γεωτρύπανο εκδηλώνοντας την 
πρόθεση της να ξεκινήσει γεωτρήσεις για εξόρυξη φυσικού 
αερίου. Αυτή η κίνηση από μόνη της συνιστά πολύ σοβαρή 
εξέλιξη. 

Στην παρούσα φάση υπάρχουν ορισμένες κινήσεις 
στις οποίες είναι απαραίτητο να προβεί η κυβέρνηση 
Αναστασιάδη. Πρώτα απ’ όλα χρειάζεται, ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας να απευθυνθεί στον 
Γ.Γ. του ΟΗΕ για επανέναρξη των 
διαπραγματεύσεων στη βάση 
του πλαισίου Γκουτέρες, από εκεί 
που σταμάτησαν οι συνομιλίες και 
στη βάση των συγκλίσεων, αλλά 
και με τον όρο ότι η Τουρκία θα 
σταματήσει τις προκλήσεις της στην 
Κυπριακή ΑΟΖ. Θα πρέπει επίσης, 
να επαναβεβαιωθεί η σύγκλιση 
Χριστόφια – Ταλάτ για την αξιοποίηση 
του φυσικού αερίου, ώστε να αφαιρεθεί 
η οποιαδήποτε δικαιολογία από την 
Τουρκία σε σχέση με τα συμφέροντα 
των Τ/κυπρίων, τα οποία επικαλείται για 

να προβαίνει σε παράνομες ενέργειες στην ΑΟΖ της 
Κύπρου.

Από την άλλη πλευρά, εντός του νησιού, είναι 
σημαντικό να παραμένουμε ενημερωμένοι και να 
γνωρίζουμε τι παιχνίδια παίζει ο ιμπεριαλισμός, 
προκειμένου να βάλει χέρι στο φυσικό μας πλούτο. 
Δεν πρέπει να πέφτουμε σε παγίδες πως τάχατες θα 
έρθει κάποιο ΝΑΤΟ να μας προστατεύσει και πως 
η ασφάλεια μας περνά μέσα από συμφωνίες με τις 
ΗΠΑ και μέσα από κοινές στρατιωτικές ασκήσεις με 
το κράτος – φονιά του Ισραήλ.

Τ


